
Vážení vyučující, vážení partneři a podporovatelé, 
 
mezinárodní nezisková vzdělávací organizace Junior Achievement Česká 
Republika je od svého vzniku neodmyslitelně spojena s ikonou českého 
podnikatelského světa panem Tomášem Baťou. Organizace „Baťovi mladí 
podnikatelé,“ jak zněl její první název, byla založena panem Baťou ve Zlíně v roce 
1992. Od té doby programy Junior Achievement absolvovalo více než 200 000 
mladých Čechů. Pro většinu těchto mladých lidí byly právě programy Junior 
Achievement prvním seznámením se světem ekonomiky a financí. Mnoho z nich 
své první podnikatelské krůčky učinilo například v rámci jedinečného programu 
„Studentská společnost Junior Achievement“ či poznalo princip fungování 

bankovního sektoru díky svému zapojení do originální bankovní počítačové simulace „JA Banky v Akci.“ 
 
Junior Achievement Česká republika v těchto dnech vstupuje do 18. školního roku svého působení 
na českých základních, středních, vyšších odborných a vysokých školách. Přestože je tedy naše organizace 
technicky již „plnoletá“, neobejde se bez svých významných partnerů a podporovatelů. Nemohla by také 
existovat bez stovek aktivních učitelů a dobrovolných konzultantů, kteří mladé lidi na jejich cestě 
za poznáním světa businessu doprovází. Právě díky těmto jednotlivcům a společnostem můžeme 
významně podporovat vzdělávání budoucích generací v oblasti ekonomie, finanční gramotnosti 
a připravenosti absolventů úspěšně vstoupit na pracovní trh. 
 
V těchto dnech si také připomínáme smutné první výročí odchodu pana Tomáše Bati do podnikatelského 
ráje. Tomáš Baťa byl pokračovatelem svého velmi úspěšného otce, který byl světově uznávaným 
podnikatelem a zakladatelem obuvnické firmy Baťa. Jeho obchodní postupy, výrobní technologie 
a principy společenské odpovědnosti jednotlivce i firmy byly na tehdejší dobu revoluční a „Soustava řízení 
Baťa“ je dodnes považována za jednu z nejpropracovanějších předloh k podnikání. Tomáš Baťa řekl: 
„Podnikavost je zboží, kterého není nikdy nadbytek, a za které se proto platí nejvyšší ceny. 
Podnikavost znamená konat co je třeba - a bez říkání.“ 
 
Většina světově uznávaných podnikatelů začínala s podnikatelskými aktivitami již v útlém věku, a proto 
i organizace Junior Achievement má ve své programové nabídce kurz „Abeceda podnikání,“ který je 
určen pro druhý stupeň základních škol. Díky tomuto kurzu si mohou žáci v rámci výuky na vlastní 
kůži vyzkoušet, jaké to je být podnikatelem. 
 
V posledních měsících se po celém světě velmi často skloňuje slovo krize. Média horlivě zkoumají odkud 
přišla, kdo na ní může vydělat a kdo jí zaručeně „nepřežije.“ Analytici se předhánějí v odhadech, kdy krize 
skončí a kolik nás to všechny bude stát. Junior Achievement sdílí názor, že kvalitní vzdělání je jedním 
z klíčů prevence opakování současné situace v budoucnosti. Abychom umožnili a usnadnili většímu počtu 
žáků přístup k jejich prvním podnikatelským krůčkům, rozhodli jsme se pro tento školní rok snížit 
registrační poplatek na jednoho žáka u kurzu „Abeceda Podnikání“ na symbolických 9,90 Kč. 
 
Věříme, že kurz žákům přinese mnoho nových zkušeností a zážitků a pomůže jim uvědomit si míru 
vlastní zodpovědnosti za svůj život. Tato zkušenost se pro ně jistě stane neocenitelnou jak v průběhu 
dalšího studia na škole, tak při jejich budoucím osobním i profesním životě. 
 
Dovolte mi, abych Vám jménem celého týmu Junior Achievement Česká Republika popřál 
úspěšný školní rok 2009/10! Těšíme se na spolupráci a na osobní setkání při našich vzdělávacích 
akcích či v našich kancelářích v Praze, ve Zlíně a v Ostravě. 
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